



# 开启"徽客厅"平台 深度融入长三角

——"证券+政府+企业"证券招商合作新模式在禹会区落地生效

#### 蚌报融媒体记者 李景

近日,在长三角地区知名企业家 走进禹会恳谈会暨签约仪式上,禹会 区政府和华安证券上海分公司正式 签约,双方就利用"徽客厅"平台深入 合作达成战略协议,也标志着"证券+ 政府+企业"证券招商合作新模式在 禹会区落地生效。

"徽客厅"由安徽上市公司协会 在安徽证监局的指导下联合华安证 券设立,是皖企在沪办公、洽谈会客 的共同驿站,也是皖企互联互通、共 谋发展的开放平台和要素对接、资本融通的桥梁纽带。"徽客厅"将开启从企业、协会、投资机构的交流阵地向安徽地区在沪政企对接主阵地的蝶变,更加直接助推安徽省承接沪苏浙产业转移和深度融入长三角"朋友圈",提升资本市场"安徽板块"影响力。禹会区作为全省率先达成合作的一级政府单位,将共同分享破圈红利。

作为安徽上市公司在沪对接头部金融机构、优质科研院所、行业创新人才的重要阵地,"徽客厅"运行过程中,证券公司可以向禹会区政府推荐已经

尽调过的优质成长期企业,并协助解决投资,政府出地和标准化厂房,共同助力企业发展。"证券公司本身就兼具了产业研究和投融资的金融属性。通过和证券公司的合作,我们可以将其已经尽调过的一些优质产业资源引荐过来,大大压缩我们招商引资的时间成本。同时,证券公司可以为这些优质企业解决部分投融资难题,一定程度上减少政府财政压力。"禹会区发改委副主任王忆哲介绍。

如此一来,证券公司开展尽调并 提供资金,企业团队提供技术支持, 禹会区政府提供土地保障,这样的证 券招商合作新模式可以有效实现三方共赢,最大限度为企业提供从初创阶段到落地投产、上市的"一条龙"服务。下一步,禹会区将进一步探索完善证券招商新模式,围绕航空航天及新材料领域等与更多优质企业进行

"禹会区有一定的航空航天产业基础,还有安徽自贸试验区蚌埠片区的政策加持,我们企业可以做一些卫星智能制造的AIT产线,希望能与当地政府合作共建东方慧眼遥感智能卫星星座项目。"陆海空间(烟台)信息技术有限公司市场经理李浩平说。

## 零等待 全清零 零距离

蚌山区税务局创新"三零"模式,优化办税服务

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通 讯员 程前龙)今年以来,蚌山区税 务局精心打造"三零"服务模式,着力 为群众解决"急难愁盼"问题,为特殊 群体提供更周全、更贴心、更直接的 便利化服务,得到办事群众的广泛 好评

"去办事找0号,零等待,特别快。" 这已经成为很多去蚌山区税务局办税 服务大厅办理业务的纳税人的共识。

"以前像重置密码这样的简单业务,也需要通过'综合服务'窗口取号排队办理,如今在'0'号窗口办理,不到两分钟就完成了。"近日,在蚌山区税务局办税服务厅内,安徽省昂赛贸易有限公司会计杨女士对"0号窗口"的高效率赞不绝口。

为持续提升办税缴费体验感,蚌山区税务局设置"0号窗口"即简事快办窗口。简事快办窗口主要办理流程简单、耗时短的业务。

除了"0号窗口",蚌山区税务局还同时设置了一个"疑难业务专办窗口"。疑难业务专办窗口是指选派业务骨干在特定窗口专门办理流程复杂、耗时长的业务。工作人员现场听取纳税人的特殊诉求,全力沟通协调,在政策咨询、业务引导和办理上为群众提供"零差错"服务,为群众将"疑难杂忘""令清票"

今年以来,疑难业务专窗累计办理业务80余笔,简事快办窗口日均受理业务量40余笔,简单业务办理等候时长缩短至2分钟,办税服务厅平均等

候时长缩短至6分钟,平均业务办理时长缩短至8分钟。

为服务地方经济发展,蚌山区税 务局组建"税务管家"服务团队,深入 企业了解经营状况,帮助企业纾困解 难,为企服务"零距离"。

"'税务管家'在我们破产重整期间,帮助我们享受税费优惠政策、了解业务办理流程,如今,公司经营情况逐渐稳定并持续向好。"近日,我市一房地产项目营销中心,企业财务总监李鹏说,企业通过破产重整实现"涅槃重生"离不开税务部门的支持和帮助。近年来,该公司净资产为负、连年亏损,一度游走在"倒闭"边缘。2020年,企业以无法清偿到期债务、资产不足清偿全部债务为由向蚌埠市中级人民法院

提出破产清算申请。在企业破产程序推进中,蚌山区税务局主动成立"破产重整服务专班",在依法依规的前提下,统筹协调解决该企业破产涉税工作,安排专属"税务管家"为该公司量身定制全链条式纳税信用修复服务,帮助该公司享受闲置房土的房产税和城镇土地使用税困难减免,辅导财务人员应对企业所得税清算、发票使用等环节操作问题。

自该企业重整以来,蚌山区税务局累计帮助企业办理税费业务59笔,认定减免税优惠28.38万元。目前,该企业已经办理完成破产重整各项涉税事项,并已被法院裁定批准重整计划,完成了310套历史公寓订单的交付准备工作。

#### 蔬菜进入生产旺季 市场供应宽松

## 节目"菜篮子"价格稳稳地

本报讯(融媒体记者 杨露露 通讯员 王洪)"五一"期间,我市 各大商超、农贸市场备货充足、物丰 价稳,重点监测的85个农副产品价 格整体平稳,农副产品零售均价 9.05元,较节前9.03元上涨0.2%,较 去年同期下跌3.3%。 分品类上看,粮、油、肉、禽、蛋价格微跌,零售均价分别为2.43元、76.46元、23.38元、10.07元、4.29元,较节前下跌0.8%、0.1%、0.3%、0.4%、0.2%。副食品、水产品、水果、蔬菜价格稳中有涨,副食品、水产品零售均价5.28元、9.9元,较节前价

格持平。水果、蔬菜零售均价4.08元、3.91元,较节前上涨0.5%、1.0%。重点监测的48个蔬菜20涨9平19跌,涨幅前三的香菜、芹菜、生菜每斤10.05元、3.08元、4.83元,上涨32.94%、8.83%、6.62%;跌幅前三的苏州青、长豆角、青椒每斤2.05

元、6.67元、3.02元,下跌8.89%、

8.38%、7.93%。 市发展改革委价格监测科负责 人表示,随着气温逐步升高,蔬菜生 产进入旺季,市场供应量增大,菜价 将出现季节性回落。预计本月农副

产品价格整体较为平稳。



## 坚守岗位 **诠释劳动之美**

"五一"假期,淮上区在建面积最大的安置房项目——淮上明居东区新建工程现场,建设者放弃休息,坚守岗位保进度,用劳动诠释"美"。

据悉,淮上明居东区新建工程位于淮上大道北侧,东至淮畔路、西至果园Z6路、北至梅桥路,总建筑面积约27.4万平方米,安置总户数1995户,共有16栋高层和1栋幼儿园。预计今年项目主体结构将全面封顶,2025年底前竣工交付。

。 融媒体记者 周芳林 摄

## 好人模范 <mark>畅游垓下</mark>



"五一"假日期间,固镇县濠城镇垓下遗址景区邀约全县各级道德模范、身边好人、乡贤、行业标兵代表等,畅游千年古城,感受文化魅力。

陶安杰 摄

### 老人拿到了迟到5年的养老金

全市3.4万余名退休群众享受"退休一件事"

经办服务

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 范凯)2019年就达到退休年龄的孙先生4月终于领取到了第一笔养老金,但这份"迟到"的养老金却让他非常满意,甚至给市人社部门送去一面锦旗,褒扬该科室人员"办事高效,服务暖心"。这是怎么回事?

家住蚌山区的孙先生出生于1959年2月,1977年12月经市原劳动局招工,到市原第三建筑安装工程公司工作,直到2004年4月单位改制,买断工龄。下岗后,孙先生一直从事自由职业,未缴纳过职工养老保险,其间,因家庭变故一直独居。

2019年,孙先生达到法定退休年 龄,他到社保窗口咨询办理退休事宜, 但是查不到社保缴费记录,当时没有 办理成功。之后,由于生病住院等个人 原因,孙先生就把办理退休这件事搁 置了。直到今年3月,一位亲属来探望 孙先生时聊起养老待遇,孙先生说起 自己一直没有办理退休。其亲属第二 天就向市人社局咨询,该局养老保险 科工作人员耐心倾听,了解到孙先生 到龄办不了退休是因为当时没有查到 社保缴费记录,而我省企业职工养老 保险从1996年1月建立个人账户并缴 费,孙先生是2004年4月离开单位,在 这期间企业应该会为其办理参保并缴 费。于是,工作人员告知其亲属可以到 孙先生原工作单位的留守处查找当时 的养老保险缴费手册等原始材料,就可以确认其缴费情况。

在企业留守处,孙先生的亲属查找到了当年企业改制时的《一次性安置人员花名册》等材料,发现上面记载的的先生的姓名和身份证号码均有误,应该就是这个原因导致五年前孙先生的产生,它的大人社局,工作人员使用孙先生原为一个人社局,工作人员使用孙先生原当时有误的参保信息,经比对后核实,孙先生自1996年1月至2004年4月在参保单位"三建公司"名下缴纳企业职工条保险8年4个月,加上其符合国家政策记录的视同缴费年限,符合办理退休条件。经孙先生个人申报,市人社局相关部门联动,及时为其办理了退休相关于统

"本来已经不抱希望了,多亏了养老保险科工作人员耐心解惑。"孙先生 向市人社局表达了深深谢意。

一面充分利用最新信息技术让群众办事更便捷高效,一面耐心解决历史遗留问题为群众排忧解难,近年来,市人社局着力打通人社服务与群众需求"痛点""堵点",推行退休申报"无接触"、退休审核"不见面"、优化流程"云办理",让更多职工的退休办理实现一次申报、一网通办、更加满意。截至目前,全市已有3.4万余名退休群众享受了"退休一件事"的经办服务。

#### 玩转体能 悦享运动

文教幼儿园开展第一届障碍越野赛活动



本报讯(赵昕瑜 文/图)为提升幼儿身体素质,体验运动乐趣,提升抗挫性等良好心理素质,5月7日,文教幼儿园开展第一届障碍越野赛活动。

赛道内共设有8个关卡,孩子们走过轮胎路,爬过匍匐网和双杠,钻过竹竿,悬吊通过单杠,翻越过跑酷板、T字箱和攀爬架,通过自己的努力顺利到达终点,杨玉芳副园长和各班老师为其颁发奖牌。孩子们在游戏中得到了锻炼,

在竞赛中收获了成长,体验了成功的喜悦,而他们面对困难不放弃,遇到挫折勇往直前的精神也深深地感染着现场所有的人!

本次障碍越野赛活动,让孩子们真 切体验到了运动带来的快乐,文教幼儿 园将继续坚持"运动健体"办园特色,开 展丰富多彩的体能活动,不断提高幼儿 身体素质,增强抵抗力,培养良好心理 素质,全面促进幼儿身心健康发展。

淮河社区中心银河社区:

### 关爱一小一老 守护朝夕美好

本报讯(张多侠)近年来,淮河社区中心银河社区依托党群服务阵地,聚焦"一小一老"特殊群体,组织开展丰富多彩的志愿服务活动,提升志愿服务品质。

聚焦"一小",关爱成长。银河社区 关工委组织成立"爱心妈妈志愿服务 队",利用党群服务中心、新时代文明实 践站、妇女儿童之家等活动阵地,定期 为孩子们开展传承红色文化、"读书分 享会"教育实践活动,并组织"爱心妈妈 志愿者"走进校园、家庭,开展关爱帮 扶、消防安全知识、普法宣传等活动,以 优质、贴心的关爱服务,护航孩子们健 康快乐成长。

聚焦"一老",守护健康。不定期开展老年人体检、义诊服务,邀请共建单位医护志愿者为老年人科普健康知识,引导他们养成良好生活习惯。同时定期组织志愿者开展免费剪发,并利用社区老年学校开展各类文化活动,丰富老年人精神文化生活。

下一步,银河社区将继续丰富形式、创新载体,持续开展关爱"一小一老"活动,让老年人享受更健康、更幸福的晚年生活,让儿童拥有更健康、更安全的童年生活。

### 筑牢食安第一关 用心守护每一餐

本报讯(式宣)为全面消除校园食品安全隐患,五河县市场监管局通过开展交叉互查、下沉式暗访等方式,多维度守护在校师生"每一餐"。

组织交叉互查。组织各市场监督所采取互查方式,严格按照《省局强化校园食品安全专项整治通知》要求,重点检查学校食堂"日管控、周排查、月调度"工作制度落实情况,以及食堂卫生环境、原料采购、加工制作、餐具洗消、食品留样等重点环节管控情况,紧盯问题、隐患,跟踪整改到位。

开展下沉式暗访。联合教育、卫健 等部门采取"四不两直"的方式进行不 定期暗访,充分运用"三书一函",督促 学校进一步落实主体责任,加大整改力度,由各督查单位依部门职责跟踪整改到位,存在涉嫌违法的,由市场监管部门依法依规立案查处。

加大抽检监测力度。坚持日常监管与抽检监测相结合,开展学校食堂、校外供餐单位的食材实行全覆盖抽检,公开检测结果,对检测不合格产品,及时启动核查处置程序,消除食品安全隐患。

截至目前,共组织开展学校食堂交叉互查52家次,多部门联合暗访学校23家次,发放"三书一函"3份,责令改正18家,抽检各类食材330批次,立案查处